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Wykaz, ze suma pieciu kolejnych liczb nieparzystych jest podzielna przez 5.

P | Wykaz, ze suma czterech kolejnych liczh podzielnych przez 3 jest podzielna przez 6.

Wykaz, ze suma kwadrat6w trzech kolejnych liczb nieparzystych powiekszona o 1jest podzielna przez 12.
Wykaz, ze suma kwadratow dwdch liczb catkowitych roznigcych sie o siedem powiekszona o 1jest liczba parzysta.
Udowodnij, ze wyrazenie (4n -+ 1) — (4m —1)? jest podzielne przez 8, jesli m, n nalezg do lizb naturalnych.

8100 — 5. 8% + 3. 8% jast podzielna przez 27.

Wykaz, ze liczha
Wykaz, ze suma 999 + 9997 + 999° + 999 + 999° + 999° -+ 9997 + 999% jest podzielna przez 1000.

Wykaz, 7e wyrazenie 103 + 1032+ 103° + ... + 103" jest podzielne przez 10 712.

Wykaz, 7e wyrazenie 9 + 9%+ 9% + ... + 9% jest podzielne przez 13.

Wykaz, ze liczba 5"+ 2 - 5° + 52 jest podzielna przez 36.

Wykaz, ze wyrazenie 5° -+ 5"+ 5" 2 4 573 jest podzielne przez 195, jesli n = N, .

Uzasadnij, ze dla kazdej liczby dodatniej catkowitej n liczba 4" 7% + 4 5777+ 471 jest wielokrotnoscia liczby

20.

Wykaz, e liczba 5'¢ — 216

jest podzielna przez 29.

Wykaz, 7 liczba 1007° + 993 jest podzielna przez 1000,

Wykaz, 7e wyrazenie 6° — 5 jest podzielne przez 91.

Wykaz, ze wyrazenie (n® + n)(n* — 3n + 2) jest podzielne przez 24 dla kazdej liczby catkowitej n.
Wykaz, ze iloczyn trzech kolejnych liczb parzystych jest podzielny przez 48.

Wykaz, ze wyrazenie n>k* — nk* + kn® — kn jest podzielne przez 4, jeslin € Cik € C.

Wykaz, ze kwadrat iloczynu dwéch kolejnych liczb catkowitych podzielnych przez 5 jest podzielny przez 2500.

Wykaz, zedla n = N wyrazenie n° — 5n° + 5n° + 5n” — 6n jest wielokrotnoscia 5!.
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Dowody dotyczgce podzielnodc

Liczby 2, 4, 6 53 pierwiastkami wielomianu stopnia trzeciego, w ktérym wspétczynnik przy najwyzszej potedze zmien-
nej jest rowny 2. Uzasadnij, ze dla kazdej liczby catkowitej parzystej wartos¢ tego wielomianu jest liczha podzielng
przez 96.

Wykaz, ze liczba 7% — 8 - 72 + 15 - 7'° jest podzielna przez 56.
Wykaz, zedla n € N liczha 81" — 1 jest wielokrotnoscia liczby 16.

Wykaz, zedla n = N liczha 16 — 1jest wielokrotnoscig liczby 15.

Wykaz, 7e wyrazenie 113* — 3 - 1132 — 4 jest podzielne przez 25.

Wykaz, zeliczba 6° — 17 - 6™ + 16 jest podzielna przez 100.
Uzasadnij, ze liczba (10" — 7 jest podzielna przez 9 dla n = N,.
Wykaz, ze liczba 100" + 5 dzielisie przez 15dla n & N,.

Udowodnij, ze suma liczb: trzycyfrowej, dwucyfrowej i jednocyfrowej postaci XXX + XX + X jest podzielna przez 41,

= Jezeli X oznacza dowolng cyfre rézng od zera.

Wykaz, ze suma liczb trzycyfrowych postaci ABC+ (AB+ BCA jest podzielna przez 111, wiedzac, 7e A, B, €

- oznaczajq dowolne cyfryi A #£ 0, B £ 0, C # 0.

Wykaz, zeiloczyn 1-2-3-4- ... 11- 12 jest podzielny przez 2'°.
Dana jest liczba p taka, Ze liczha p — 3 jest podzielna przez 7. Wykaz, ze liczba p® + 5 te jest podzielna przez 7.
Wykaz, 7e liczba 4% + 2 - 4™ 67" + 622 jest podzielna przez 100.

Wykaz, ze nie istnieje wielomian W( x ) stopnia trzeciego o wspétczynnikach catkowitych, ktéry spetnia warunki:

S W) =5iw(—1)=4,

Udowodnij, ze dla kazdej liczby catkowitej k i kazdej liczby catkowitej / liczba (a®b — ab?)’ jest podzielna przez 4.

Udowodnij, ze dla kazdej liczby catkowitej a liczba a* (a + 1)(a+ 3) jest podzielna przez 4.
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